
duſik

und

aal

ter

ng

an
das

ſo
erz

acht

I

lde
ohne
bzu

erörterten gravierendſten Fall den
kommiſſarius Schöne anlangt ſo ſteht hier Ausſage gegen

geſtellten Interpellation durch

Die RufſenAusweiſungen
rdnetenhauſe am Sonnabend volle TribünenIm r ſchwach e dyg Saal auf der

ein Drbank nur der Miniſter des Jnnern mit ſeinem
Miniſter Der Juſtizminiſter fehlte Nach debatteloſer Er
e einiger kleiner Geſetzentwürfe begründete Abg

tedigüger die freiſinnige Interpellation in einer ein
Dr en Rede anfänglich in ziemlich ruhiger und geſtirder Form dann aber ſich immer mehr zu ſcharfer
mäß L ſteigernd die den Miniſter den Interpellanten mit
Jrone erſtorbenen Abgeordneten Munckel verwechſeln ließ
r ſeinen weiteren Ausführungen brachte der Redner

We hroße Anzahl von Einzelſällen vor
eher Form und dem Jnhalte der Interpellation ſuchte

Miniſter des Innern in ſeiner Beantwortung gerecht
dererden doch wurden zahlreiche Punkte welche den An
s zu dieſer Interpellation gaben nicht geklärt Der

te Bundesſtaat Deutſchlands Preußen wird anſcheinend
W den erſten Schritt tun um die allgemeine prinzipielle
ge des Fremden und Ausweiſungsrechts von Reichs
egen regeln zu laſſen Miniſter v Bethmann Hollweg

x e die von ihm getroffenen Anordnungen dar um die
r preußiſchen Staate hauptſächlich der Weltſtädt Berlin

gefährlich werdende Ueberſchwemmung mit fremden Ele
enten unſicherer wirtſchaftlicher Exiſtenz und politiſch un
ruhiger Natur möglichſt einzudämmen und ihre Gefahr zu be
ſeitigen Dieſe Darlegungen konnten gleichwöhl die herrſchende
Ausweiſungspraxis nicht rechtfertigen Wenn man auch Herrn
Hethmann Hollweg zugeben kann daß kein Staat darauf
rerzichten darf über die Ausweiſung mißliebig oder politiſch
verdächtig gewordener fremder Staatsangehöriger autonom
zu befinden ſo hat ſich doch der Leiter der preußiſchen Juſtiz
derwaltung die Stellungnahme zu der großen Zahl der von
dem freiſinnigen Abg Träger einzeln angeführten Fälle
recht leicht gemacht indem er auf ſie überhaupt nicht ein
ing ſondern ſich mit dem Ausdruck ſeines ſummariſchen

Hedauerns darüber begnügte daß in einzelnen Fällen Miß
griffe und Verfehlungen vorgekommen ſeien die eine Remedur
nötig gemacht hätten

Was den von dem Abg Bebel im Reichstage eingehend
Fall des Kriminal

Ausſage Der ruſſiſche Kaufmann befindet ſich zur Zeit auf
einer längeren Geſchäftsreiſe in Rußland er kann ſich alſo
gegen die von Herrn BethmannHollweg zur Entlaſtung des
Kriminalkommiſſars gegebene Darſtellung daß er ſelber
Herrn Schöne für den Fall daß er alsdann weiter un
behelligt in Deutſchland wohnen dürfe politiſche Dienſt

leiſtungen d h Spiondienſte in Ausſicht geſtellt habe zur
zeit nicht verwahren Jedenfalls iſt dieſe Angelegenheit durch
die Mitteilungen des Miniſters des Jnnern noch keineswegs
geklärt Daß es bei dem ganzen Handel nicht gerade ſauber
rer fein kann geht u a auch deutlich daraus her

dor
Vorwurf bezüglich des dem Kaufmann von der Polizei zu

der Miniſter auf den von Bebel erhobenen ſchweren

geſtellten falſchen Paſſes und des fingierten Taufſcheines
nicht einging worauf u a ſofort der nationalliberale

bg Dr e hinwies der bei dieſer Gelegenheit mitſedt eine Kodifikation der vielfach unklaren und dehnbaren

rechtlichen Beſtimmungen über die Ausweiſung fremder
Staatsangehöriger verlangte Die vorgekommenen groben
Verſtöße ſind übrigens wie auch der Miniſter anzudeuten
ſchien weniger den rechtlichen Jnſtitutionen als einem un
geeigneten Beamtenmaterial zur Laſt zu legen

Daß auch die Konſervativen des Landtages ebenſo wie
ihre Parteigenoſſen im Reichstage mit einer möglichſt
rigoroſen Handhabung der Ausweiſungsbeſtimmungen nur
einverſtanden ſind zeigte die Scharfmacherrede des Herrn
v Brandenſtein der ſeinen Parteigenoſſen v Oldenburg im
Reichstage womöglich noch zu übertrumpfen ſuchte

Das Zentrum des Abgeordnetenhauſes vertrat durch Herrn
Herold ungefähr denſelben Standpunkt nur vielleicht um
einige Nuancen abgeſchwächt wie Herr Spahn im Reichs
tage Der s hielt allerdings mit ſeiner entſchiedenen Mißbilligung darüber nicht zurück daß die
Regierung im Reichstage ſich der Beantwortung der dort

konſtitutionelle Schein
m entziehen zu ſollen geglaubt hat

it Recht bedauerte der freiſinnige Abgeordnete Brömel
der die Kernfragen der ganzen Sache treffend beleuchtete
daß in dem auf Grund des ungerechteſten aller Wahlſyſteme
gewählten preußiſchen Abgeordnetenhauſe ein verfaſſungs
mäßig zuläſſiger Antrag eine ſolche komplizierte Rechtsfrage
vor eine aus Mitgliedern beider Häuſer des Landtages be
ſedende parlamentariſche Unterſuchungskommiſſion zu bringen

v Ausſicht auf Annahme habe Ungeteilte Zuſtimmung
dürfte Herr Brömel auch mit ſeinem Ausdruck des Bedauerns
nden daß die Aufdeckung dieſer rigoroſen Ausweiſungen

nur dadurch möglich geworden iſt daß ſich in dem Falle
ShöneBrockhuſen ein Mann der Preſſe in die Breſche ge

ſtellt hat Man wird ferner dem freiſinnigen Redner nurbeipflichten f niskönnen wenn er die Hoffnung dusſprach daßd Reichstag feſt auf ſeinem Standpunkt beharren möge

z ie Regelung und parlamentariſche Kontrolle des
remdenrechts zur Kompetenz des Reiches gehört O

Gevichtsverhandlungen
Schöffengerichtchöſfens bl Hall e 12 Mali

Die Hagelve tonrſicherungsgeſellſchaft Union zu Weimar klagteCeen die Kontoriſten Max V und Max Sch und gegen den
detregalagenten Fritz L wegen Vergehens gegen 89 des Geſetzes
getcend den unlautern Wettbewerb Verrat von Geſchäfts
d mnifſen bezw Veihilfe dazu und Nutzenziehung aus
auf d eatenen Die Klägerin beſchuldigte den als Komtoriſt
St em Burean des hieſigen Generalagenten der Union im
W gemer 1905 Abſchriften der beiden ſogen Kündigungsliſten
Ven Vermittlung ſeines Schwagers Sch an den bieſigen
Ende ralagenten L verkauſt zu haben L war vom Mai 1904 dis
i h tober 1905 Kontoriſt der Generalagentur der Union
Erſt aite als ſolcher auch die ſogen Kündigungeliſten zu deärdeiten
lein o ße Not dat L guf den Gedanken gebracht durch Mit

ver an Konkurrenzgeſellſchaften ſein dürftiges Einkommen
ding ebren denn obwohl er 42 Jahre alt verheiratet und
Konatg e gter iſt hat er als Kontoriſt der Union nur ein

nach gedalt von ganzen 80 M erbalten und auch dieſes erſt
ngerer Dienſtzeit anfangs mußte er ſich ſogar mit

T o 2
60 und 70 M begnügen Er hat aber nicht wie ihmſchuldagab einfa ganze Liſten abgeſchrieben und acht

notiert und ſeinem Schwager Sch zur Weitergabe an andere
Geſellſchaften mitgeteilt Der Gerichtshof erklärte ſämtliche drei
Angeklagte für ſtrafbar
Geſchäftsgeheimniſſe anzuſehen und s wie Sch s ganzes Ver
balten beweiſe deutlich genng daß auch ſie ihre Mitteilungen
nicht für recht gehalten hätten Der Generalagent L aber
könne nur in der Anfangszeit in gutem Glauben gehandelt
haben ſobald er entdeckte daß ſämtliche ihm von Sch namhaft
Gemachten frühere Verſicherte der Union ſeien habe er als
exfahrener Geſchäftsmann über die unlantere Herkunft der
Notizen nicht mehr im Zweifel ſein können und daher ſeine
Hand von dem beiklen Handel laſſen müſſen L wurde zu
100 Sch zu 50 M und der Generalagend L zu 500 M
Geldſtrafe verurteilt

Leipzig 12 Mai Jm Landesverratsprozeſſevor dem Reichsgericht wurde der Angeklagte Kempgens zu
4 Jahren Zuchthaus fünf Jahren Ehrverluſt und Polizei
aufſicht verurteilt

Vermiſchtes
Die Affäre Wrede Jn Madrid hat Erſuchen der Staats

anwaltſchaft in Berlin der ſpaniſche Juſtizminiſter am Sonntag
nachmittag im dortigen Palais des Fürſten Wrede eine
Hausſuchung vornehmen laſſen die aber nichts von den in dem
rlan der Staatsanwaltſchaft genannten Gegenſtänden zutage
örderte

Die Leiche im Koſſer Zu der Verhaftung in Hoboken wird
weiter gemeldet daß Meyer keinen Widerſtand leiſtete als ihm
Handſchellen angelegt wurden Seine Begleiterin die als ſeiue
Gattin in die Schiffsliſte des GrafWalderſee eingetragen war
gab ſofort zu daß ſie Chriſtiani heiße und beſtürmte den
Bundesmarſchall Bernhard der die Verhaftung vornahm mit
allerlei Fragen als ob ſie von Meyers Verbrechen nichts wüßte

Mordverſuch eines Tobſüchtigen Ein Tobſüchtiger beging am
Sonntag in Berlin einen Mordverſuch Ein früherer Eiſenbahn
beamter namens Klitt betrieb mit ſeiner Frau einen Grünkram
handel Obwohl die Frau von ihrem nervöſen Mann oft miß
handelt wurde tat ſie keine Schritte ihn in einer Anſtalt
unterbringen zu laſſen Jn der Nackt bekam Klitt einen Tob
ſuchtsanfall griff nach einem Beil und holte eben zum Schlage
aus als die 19 Jahre alte Tochter ihm das Beil von hinten
entriß Mit einem ſchweren Tiegel bewaffnet ſchlug dann der
Wahnſinnige auf ſeine Frau daß ſie blutüberſtrömt zuſammen
brach Klitt wurde nach vieler Mühe von Poliziſten über
wältigt und wird jetzt einer Anſtalt zugeführt werden

Schrecklicher Tod Den Tod in entſetzlicher Geſtalt hat der
Rottenführer Otto Herke auf den Gleiſen der Nordbahn
zwiſchen Pankow und Geſundbrunnen gefunden Er be
aufſichtigte dort Streckenarbeiter die mit Ausbeſſerungen be
ſchäftigt waren Während er dabei auf einer Doppelſchiene
entlang ging glitt er aus und geriet mit dem Fuß zwiſchen die
Schienen Das Bein war ſo feſt eingeklemmt daß er es trotz
aller Anſtrengungen nicht befreien konnte Als er noch zog und
zerrte rollte ein Güterwagen heran der von einer Rangier
lokomotive abgeſtoßen worden war Auf das Hilferufen Herkes
eilten die Arbeiter herbei und zogen mit aller Kraft an dem
Fuße aber alle Anſtrengungen waren vergebens Der Wagen
rollte näher und näher aufhalten konnte man ihn nicht und ſo
ging er über den Unglücklichen hinweg Das linke Bein wurde
bis zur Hüfte hinauf zermalmt und außer Verletzungen am
Kopfe und den Armen erlitt H noch einen ſchweren Becken
bruch Er wurde nach dem Krankenhaus geſchafft wo er ſtarb

Verunglückte Nachtwandlerin Die 18 jährige Lina Liebel vom
Tegernſeer Bauernenſemble das in Ellefeld bei Falkenſtein i V
gaſtlext ſprang nachts ſchlaftrunken vom zweiten Stockwerk
ihres Gaſthauſes in den Hof hinab ihre beiden Beine wurden
dabei doppelt gebrochen außerdem erlitt ſie ſchwere innere Ver
letzungen Sie wurde ins Kreiskrankenſtift zu Zwickau gebracht

Blutiges Rencontre zwiſchen einem Offizier und einem Ziviliſten
Nach einem Telegramm aus Reichenberg in Böhmen kam es am
Freitag in ſpäter Abendſtunde in einem Reſtaurant wegen eines
geringen Wortwechſels zu einem blutigen Rencontre zwiſchen dem
Oberleutnant Reichart und dem Verſicherungsinſpektor Hiller
Der Jnſpektor wurde durch einen Säbelhieb auſ den Kopf und
einen Stich in den Unterleib tödlich verwundet

An Fiſchvergiftung erkrankten vor einigen Tagen in Völk
lingen a d Saar der Paſtor drei Kapläne die Schweſter des
ter und ein Dienſtmädchen Der Paſtor iſt nunmehr ge
torben

Ein Biſchof unter Kuratel Der Kaſchauer Gerichtshof hat
über den 87 jährigen ungariſchen Biſchof Sigmund Bubics
wegen greiſenhaften Schwachſinns Kuratel verhängt

Der große Brand in Paris Am Sonnabend abend entſtand
ein neuer Feuerherd auf dem Komplex der Gerberhalle nächſt
dem Jardin des plantes Die Feuerwehrleute fanden im dritten
Stockwerk eines der in Mitleidenſchaft gezogenen Hänſer einen
jungen Mann namens Leopold Klaus erhängt

Ein Revolverblatt Der Herausgeber der Pariſer Zeitung
Cocarde Marc Lapierre den der Matin andauernder

Erpreſſungeu beſchuldigt hatte wurde in London verhaftet
Brand im Hafen von Kopenhagen Sonnabend vormittag ent

ſtand im Freihafen in dem Schuppen 2 an der Ofſtſeite der Mole
Feuer das ſich bald über den ganzen Schuppen ausbreitete in
dem große Poſten von Baumwollſaatkuchen Baumwollſaatmehl
Tabak und andere Stückgüter lagerten Zwei in der Nähe be
findliche Petroleumbehälter blieben dank den Bemühungen der
Feuerwehr vom Feuer verſchont

Die Kafſette Gapons Der Staatsanwalt und der Unter
ſuchungsrichter in Petersburg begaben ſich in das Bankgebände
des Crédit Lyonnais behufs Jene des Jnhaltes der von
Gapon deponierten Kaſſette Man fand in derſelben die Summe
von 14,500 Rubel in ruſſiſchen Staatspapieren und 14,000 Franks
in franzöſiſchen Banknoten Das Feſtſtellungsprotokoll wurde
unterzeichnet von den anweſenden Juſtizbeamten und einem Ver
treter der Bank Rechtsanwalt Margoline war eingeladen
worden der Feſtſtellung beizuwohnen

Ein Schweizer als Zuln Häuptling Jn Natal hat man die
Entdeckung gemacht daß einer der rebelliſchen Zulu Häuptlinge
ein Schweizer namens Duby iſt Jetzt heißt er Ndube und
einer der eifrigſten Anhänger des rebelliſchen Oberhäuptlings
Bambaata Duby ſtammt angeblich aus dem Berner Oberlande
und war in ſeinem Dorfe als Raufbold Scirchtet Jm Jahre
1893 war er genötigt aus dem Lande zu fliehen weil er in einer
Prügelei ſeinen Gegner ſchwer verletzt hatte Er kam nach Süd
afrika geriet in Durban wegen e mit der Polizei in
Konflikt und floh zu den Zulus wo er die Tochter eines kleinen
Häuptlings heiratete und nach deſſen Tode ſelbſt Häuptling
wurde Während des Burenkrieges kämpfte er gen die Eng
länder und jetzt beim Ausbruche der Unruhen ſchloß er ſich
Bambaata an mit allen Kriegern ſeines Stammes

Eine Negerftadt von Löwen überfallen Wie eine in Britiſch
Zentral Afrika gelegene Stadt von Löwen überfallen wurde
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Konkurrenz verkauft ſondern nur eine Anzahl Namen aus beiden
Liſten etwa 19 aus der ALiſte und 10 aus der Liſte R

Die beiden Liſten ſeien zweifellos als i

und elf Eingeborene dabei ihr Leben ten erzählt einVDrief welchen der Daily Errret von ſeinem Korreſpondenken

n Blantyre Zentraäl Afrita erhdlelt Danach kam ein anzes
udel von hungrigen Löwen an die Stadt Chorumo heran

Es waren mindeſtens fünfzehn oder zwanzig Stück Es war
bereits dunkel geworden a e zunächſt Eingeborene über
elen die außerhalb der eigentlichen Stadt auf einem Wege

gingen Sie tköteten einen derfelben während es dem anderen
gelang zu entkommen und gung nach dem Regierungs
gebäude zu laufen Die Leiche des getöteten Mannes wurdevon den Beftien an Ort und Stelle Piou aufgefreſſen Der
vor dem Regierungsgebäude aufgeſtellte Poſten wollte die Ge

chte nicht glauben die der Schwarze erzählte und während
die beiden noch mit einander ſprachen kamen die durch
das Blut des bereits getöteten Mannes noch wilder ge
wordenen Löwen die Hauptſtraße entlang Sie riſſen
drei Mann die zu der Wache gehörten nieder ehe dieſe nur
ihre Gewehre faſſen konnten und der Eingeborene der zuerſt
entkommen war wurde ebenfalls von ihnen zerriſſen Ein
vierter Schwarzer der in einen der inneren Räume zu ent
kommen ſuchte wurde von zwei Löwen verfolgt und dann von
dieſen ebenfalls zerriſſen Vor einer in der Nähe ſtehenden Hütte
ſpielte ein Kind welches von einem der Löwen anf den erſten Schlag
mit der Tatze getötet wurde nnd als die verzweifelte Mutter heraus
ſtürzte wurde auch ſie von einer der Beſtien getötet Später
fielen noch drei andere Schwarze den Beſtien zum Opfer Außer
dem töteten die Tiere noch eine große Anzahl Ziegen und
anderes Vieh und liefen dann noch lange in den Straßen der
Stadt herum während ſich die Leute in ihren Hütten ver
barrikadiert hatten Einige Eingeborene flüchteten ſich in ihre
Boote und ruderten den Fluß hinunter und blieben während
der Nacht auf dem Waſſer Chorumo liegt dicht bei der ſo
genannten Elephant Marſh Reſerve in welcher ſich im vorigen
Jahr noch ungefähr fünfzig Elefanten befanden

Sport Zeitung
Fußballſport

Halle 14 Mai Der Halleſche Fußballklub vom
Jahre 1896 I ſchlug geſtern den Leipziger Fußballklub Sport
freunde J mit 5 1 und der Halleſche Fußballklub Wacker
vom Jahre 1900 ſchlug den Leipziger Ballſpielklub im Verbands
ſpiel der erſten Klaſſe des Verbandes Mitteldentſcher Ballſpiel
vereine mit 0 Das Spiel des Halleſchen Fußballklubs gegen
die Leipziger Sportfreunde war ſo ſcharf daß zwei Leipziger
Spieler verletzt wurden Jn der zweiten Spiethälfte ſtanden
die Sportfreunde nur noch mit 10 Mann im Felde aus dem
ein Leipziger Spieler wegen Differenzen mit dem Schiedsrichter
geſtellt worden war

Radfahrſport
Leipzig 14 Mai Der Sport der geſtern auf ber Radrenn

bahn des Leipziger Sportplatzes gehoten wurde war nach dem
L nicht der allererſte Am meiſten intereſſierte das

Rennen um den internationalen Fliegerpreis und der
Kampf um den internationalen Steherpreis Letzterer
wurde in einem Stundenrennen mit Motorführung aus
gefochten Beim Fliegerpreis ſchien der Odenſer Elle
gard nach den erſten beiden Läufen einen Sport
erſter Klaſſe bieten zu wollen Aber im Entſcheidungslauf blieb
er hinter dem Lütticher van den Born zurück und wenn er auch
nach der Zahl der Punkte 4 Sieger blieb ſo hatte er doch etwas
enttäuſcht Der Jnternationale Steherpreis ſah Robl Dickents
man Guignard und Huber in der Bahn Für die Verbeſſerung
des Stundenweltrekords 89,904 km hatte der Verein Sport
platz eine Extraprämie von 1000 Mk ausgeſetzt Aber er
brauchte ſie nicht auszuzahlen denn es wurden nur 77,600 km
abſolviert allerdings ohne Windſchutz Thaddäus Robl hatte
geſtern ſein bekanntes Glück Dickentman und Guignard hatten
mit verſchiedenen Unzuträglichkeiten zu kämpfen ſo daß Robl
der Sieg nicht gerade ſchwer fiel zumal kurz vor der EntſcheiduGuiganard der Robl bedenklich auf den Ferſen lag das Unatie
hatte für kurze Zeit von ſeinem Motor abzukommen

Erfurt 14 Mai Bei dem geſtrigen Dauerreunen mit Motor
führung legten in einer Stunde zurück Roſenlöcher 64,900 m
Parent 64,550 Schulze Zehlendorf der anfangs ungefährlich
ſtürzte ſpäter Kettenbruch erlitt 60,300 m Jm Fliegerrennen
ſiegte Hentſch vor Johannſen und Kurzmeier

Handel Gewerbe und Verkehr

Vom internationalen Zuckermarkt
Magdeburg 14 Mai Die letzte Woche brachte schwache Märkte

und die Preise gingen von neuem auf der ganzen Linie zurück Ein
noch ausgiebigeres Sinken der Werte wurde nur dareh die Zurückhaltung
der Rohbzuckerprodnzenten vermieden Am Kornzuekermarkte
herrschte eine ruhige teils schwache Stimmung Angesichts der
niedrigen Werte hielten sich die Produzenten zurück In neuer Ernte
kamen nur kleinere Abschlüsse zustande Ersterzeugnisse stellen sieh
bei ruhigem Schluß 5 Pfg niedriger während Nacherzeugnisse für die
die Preisfestsetzungen an einzelnen Tagen ausfielen eine Einbuße von
10 Pfg erlitten Am Terminmarkt bherrschte gleich bei Er
öffnung eine schwache Stimmung Nach vorübergehender Besserung
schließt der Markt matt bei Preisen die für die einzelnen Siehten
45 Pfg niedriger stehen In Raffinaden ist noch keine Belebung
dei Verkehrs eingetreten trotzdem die Raffinerien ihre Forderungen er
mäbigten Der Export ruht ganz da die englischen Gebote zu niedrig sind

Lombardzinsfub der Reichsbank für Anleihen des Reiches
und der Bundesstaaten Die 6 Kommission des Reichstages hat
diesem den Bericht über die Anderungen des Stempelsteuergesetz
entwurfes überreicht Bei dieser Gelegenheit wird der Reichstag
ersueht foigender Resolution Büsing Mommsen zuzwtimmen den
Reichskanzler zu ersuchen den Lombaräzinsfuß tär Renten und
S reren des Reichs und der Baundesstaaten bei der
Reichsbank auf e Proz üder den Wechsetdiskont herabzusetzen
Die Vergünstigung daß der Lombardzinstfuß für Anleihen des
Reiches und der Bundesstaaten nur /2 Proz über Wechseldiskont
betragen soll hatte früher bereits hange Zeit hindurch bestanden
war aber seit dem 1 Juli 1897 aufgehoben worden

Ssyndikat Vnterelbischer Portland Zementfabriken In
Hambarg fand am 11 Mai eine ordentliehe Generalversammlung dieses
Syndikats statt Anwesend in der Versammlung waren ab Mitglieder
des Aufsichtsrats die Direktoren der Breitenburger der Alsenschen und
der Hemmoor Portland Zementfabriken außerdem ger Liquidator der
frühere Direktor des Syndikats Matthiesen und der protokollierende
Notar Da die Liquidation bereits vor einigen Jahren beschlossen
worden war und die Aktiven sohon zura größten Teile an die Interessenten
ausgeschüttet worden waren so handelte es sieh jetzt mar noch um die
in der Bilanz per 31 Dezember 1995 ausgewiesenen etwa 4000 A za
denen der Erlös der inzwischen verkauftep MAobilien mit einigen hundert
Mark hinzukam Auch dieser gesawmte Betrag wurde pro ta den
Interessenten überwiesen und danach die Liguidation als beendet
auch den Mitgliedern des Autsiohbtsrats nd dem Liquiäeator Emt
lastung erteilt

Chemische Fabrik Rhenania in Aachen Die Verwaltung
sohlägt für 1906 22 Proz Dividende vor gegen 20 Proz im Vorjahr
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Die Verwaltu
Dividende vore efür 19065/06 8 Proz i V A00 o r Röene621 Kr Abschreibungen 300000

und 267 216 266 240 Kr Vortrag

Vom R dihat Am 11 fand in Staßfurt eine vertraudiche
Besprech éingelner Aufsiehtsratsmitglieder statt um Mabnahmeninbeaug c Sollecedt zu beraten Eine Plenarsitzung des Auf
siehtsrates dürfte in näoheter Woohe stattfinden

Gewerkgchaft Gäünthershall Halberstadt Der Gruben
vorstand teilt mit dat der Schacht von Günthershall bei 464 m
Teufe das Steinsabz erreichte

Berghaugesellschaft Massou Der Aufsichtsrat beschloß einer
für den 1 Juni d J einzuberufenden Generalversammlung die
Erhöhung des um 1500000 M auf 7000000 M vor
zusehlagen zum Zweck der Rückzahlung des für die im Jahre 1904
erbauto Kokerei mit Gewinnung von Nebenerzeugnissen auf
genommenen Darlehns von 1 Mill M ferner für käuflichen Er
werb der von der Gesellschaft angepachteten Beamten und
Arbeiterhäuser sowie für Neuanlagen

Kaligewerksohaft Wernershall Unter dieser Firma ist eine
Kaligewerksehaft gegründet worden die Terrains im Kreise Gif
horn in einer Gröbe von 4600 Morgen ca 6 preuß blaximal
Grubenfeldern erworben hat Das Feld markscheidet mit der
Gewerkschaft Kronprinz Wilhelm

Eisenhättenwerk Thale G in Berlin Das in jüngster
Zeit hervorgetretene lebhafte Interesse für die Aktien dieses Unter
nehmens ist auf die Tatsache zurüekzuführen daß der gegen Ende
dieses Monats endlieh zur Bekanntgabe gelangende Jahresabschluß
für das Jahr 1995 ein günstiges Bild aufweisen wird Es wird
laut Kuxenztg bei reichlichen baw erhöhten Abschreibungenund Rücklagen eine Dividende von 5 Proz für die Vorzugsaktien
1 000 800 und für die Stamm Prioritätsaktien 5 287 200 M vor
gesehlagen werden Für 1904 erhielten die Vorzugsaktien nach
3 jähriger Dividendenlosigkeit 6 Proz die Prioritätsaktien gingen
er aus Die Auseichten für das laufende Jahr werden als sehr
günstig bezeichnet

Sàächsiseh Anhaltische Armaturenfabrik G zu Bernburg
Die Generalversammlung genehmigte nach Abschreibungen im
Betrage von 23572,15 M und der Vnterbilanz aus äem Fahre 1904
in Höhe von 7320,16 M eine sofort zahlbare Dividende von 4 Proz
500 M wurden zur Begründung eines Arbeiterunterstützungsfonds
bereitgestellt und 4166,71 M auf neue Rechnung vorgetragen Der
Reingewinn beträgt 16846,81 M Der Jahresumsatz stieg von
204 868,48 M auf 268 353,59 Der Umsatr in den ersten drei
Monaten des Jahres 1906 beträgt etwa 88040 M gegen 69634 M im

leichen Zeitraume des Vorjahres In den Aufsichisrat wurde neu
irektor Hugo Schmidt IIberstedt gewählt
Masehinenfabrik Mönns Akt Ges in Frankfurt a BI

Ausschließlich 25093 25 647 M Vortrag beträgt der Reingewinn
des Jahres 1906 558355 267 234 M Es wird u a vorgesehlagen
eine Dividende von 15 11 Proz zu verteilen und einen Divi
dendenreservefonds mit 56000 0 M zu bilden Der Vortrag auf
neue Rechnung wird auf 39026 25 093 M bemessen Ferner wird
beantragt dem günstigen Jahresergebnis 100000 M als erste Einlage
für einen Erneuerungsfonds zu entnehmen

Der Mansfelder Kupferpreis stellt sich für diese Woche auf
178 181 I in der Vorwoche 178 181 pro 100 kg ab Bahnstasion
Hettstedt netto Kasse

Roheisensyndikat In der am Sonnabend abgehaltenen Sitzung
des Roheisensyndikats wurde beschlossen die Preise für Qualitäts
Puddel und Stahleisen sowie für Waltzgußeisen und Bessemereisen
um je 3 M pro Tonne für das letzte Viertel des laufenden Jahres zu
erhöhen Weiter ist auch die Verlängerung des Roheisensyndikats
auf die Dauer von 2 Jahren beschlossen worden Dem Vernehmen
nach war in der Sitzung ein Werk nicht vertreten dessen Zu
stimmung aber als sicher angenommen wiörd

Die Rheinisch Westfälische Trägerhändlervereinigung er
höhte mit Wirkung vom Sonnabend ab die Trägerpreise um 5 M
per Tonne Die Vereinigung hatte erst vor wenigen Tagen Preis
erhöhung für Träger und zwar ebenfalls um 5 A per Tonn vVor
e Die erneute Preiserhöhung ist als die Folge der seitens

es Deutschen Stahlwerks verbandes dekretierten Preiserhöhung für
Halbzeug um 5 M per Tonne anzusehben

Riqguet Co Aktien Gesellschaft in Gautzsch b Leipzig
Das abgelaufene erste Geschäftsjahr der Gesellschaft gleichzeitig das 160
des Bestehens der Firma hatte eine sehr gute teilwelse augerordentliche
Beschäftigung aufzuweisen so daß ein erhebliches Umsatzplus erzielt
werden konnte Der Bruttogewinn an Fabrik und Handelswaren be
ziffert sich auf 365 137 A wozu noch 2114 M Mietsertrsg kommen
Dagegen erforderten die Betriebsunkosten 22039 Reparaturen 9334
Mark Handlungskosten 173975 Hypothekenzinsen 9000 M undAbschreibungen 42 166 A Aus dem Reingewinn von 110737 M
werden 8 Prozent Dividende verteilt werden zum Vortrag gelangen
11437 M In der Bilanz figurieren u a Waren 545 502 M Debitoren
510822 und Guthaben bei Banken 102047 an Akzepten werden
281 154 an Kreditoren 274931 M ausgewiesen

Stroh Heu es
Halle 14 Mai Bericht über ITeu u Stroh mitgetellt von Otto

Westphal Preise für 50 kg und zwar bei Partien frei Bahn bei
einzelnen Fuhren frei Hof hier Die Partienpreise sind fett die
Fuhrenpreise sind in Klammern gesetzt Roggen Langstroh
Handdruseh 2,70 3,30 Maschinenstroh für Papierfabriken

Roggenstroh Weilzenstroh zu Streuzwecken
2,25 2,50 Breitdrusch 2,60 Wiesenheu hiesiges oderThüringer beste Sorten 3,25 3,50 gute fremde Sorten 2,75 3,00
3,25 Kleeheu erster Sehnitt beste Sorten minderwertige

Sorten Torfstren in 200 Ztr Ladungen frei Bahn hier
1,25 in einzelnen Ballen vom Lager hier 1,75 M Hä cks el gesund
und trocken bei Partien frei Bahn hier 2,80 im einzelnen vom
Lager hier 3,30

Kartoffelmehl uncd Stiüirke
Berlin 14 Mai Kartoffelmehl und Stärke 17,75 18,00

Feuchte Stärke 9,40
Magdeburg 14 Mai Kartoffelstärke und Mehl 17,75 18,00

Spiritus
Nordhausen 14 Mai Branntwein loco und Mai Septbr

45 Vol für 100 kg ohne Faß ab Brenuerei 67,25 68,25 desgl
40 o Vol 60,00 61,00 M

Metalle
New Vork 12 Mai Zinn 45,50 46,00 Kupfer 18,62 19,00 Doll

Wasaorstünde bedeutet über unter Null

e Saale und Vrugtent Fall Wuchs
Artern Brückenpegel 12 Mai 0,83 13 MaiWeißenkels Grerperei T 4do Unterpegei 0,36 I 0,44 e 8
Trotha 13 1,83 14 4 1,80 3 aAlsleben Oberpegel 12 2,49 13 2,46 3do Unterpegoel 1,49 J 1,58 9Bernburg T 1,18 1,18Kalbe Oberpegel 2 1,56 4 1,60 4do Untorpegel 0,78 0,74 4

Moldau Iaeor Eger Myhe

Fadwels ſie 6 ITIorgau ſ3 7 0,941 11
Eraß Wittenberg 1,76r 0,13 2 oßlan 1,090Laus 6004 2 14 W uPardubltz 1 Magdeburg 1,32 6Brandeis 12 rangermde 199 1lnik 0,02 7 Witienberge 1,84 7itmerita 0,05 5 Dömiiz Peg 12 1311Außlg i ILauenburg 13 1,43 3Dreaden 1,20 6

Leipziger Börse 14 Mai
Telephon Meldungen

ann T Fſſor
orz Akt I II

7 ſ50
99,900do Anl 1867u 69 ev

Säohsisohe Rente 8

3

Letpa St Anl 1904 99 t oo Baumwollep

g i z z Kammga 7nst r 400 u aao do uthegLeipz H B Plandbr a Zuekerratnn
Ahg Dieohe Orod A M 76 6 Kunstansetalt Akt
Kredit u Sparbank Leipa Eloktriztt Wzu Leipzig 0 a er Gem A

Leipz Hypothek Bk 7 144,950 Kommunalb t Sache
ansfelder Kuxe M401160 obr0 ndo do olenitzer volle KuxedM35 1050 os Dörstew Rau, 86 A

Gr Leipz Strassb A 714 183 250 do 5proz Vorz A
Hall Strabenbahn 64130 oos Naumb Braunk Akt
Leipzig Elektr Strb 3 110 50 h Zeitzer Par u S G

Tendenz ruhbig

Berliner Börse vom 14 Mai
Fernsprecehdienst der Saale Ztg

Von der Fondsbörse Im heutigen Verkehr machte sich
zu Beginn in Montan und Bankenwerten Neigung zu Realisierungen
bemerkbar ohne daß besondere Gründe dafür in Erfahrung zu
bringen waren Deutsch Luxemburger gingen weiter um I Proz
zurück Konsolidation verloren 2 Proz Rheinstahl Proz Sonst
blico die Abschwächung ganz geringfügig Im späteren Verlaufeentwickelte sich ein regeres Geschäft in Srorialors icigenbahe und

ausländischen Renten von denen Tärken auf Beilegung des eng
lisch türkischen Zwischenfalls und ferner Japaner auf Londoner
Anregung sich ansehnlich besserten Auch russische Anleihen
zogen stark im Kurse an Man erklärte diese Bew imRentenmarkte mit der Aussicht auf eine Erleick temaeg er Tage

etwas
gegen

S n7,95 8,05

Sack Gem Raffinade mit Sack
mit Sack Still Rohzucker I Prod tra
Hamburg per Mäi 16,10 G 16,20 B be

per Juni 16,20 G 16,85 B ber
per Juli 16,35 G 16,50 B bper August 16,60 G 16,65 B bz
per Okt Dez 17,00 G 17,10 B bz

Hamburg 14 Mai Telegr Vormittags BerichtRohzucker k Proäukt a lie 861 e e

Grund der Rentenstei
lanten Konversion er italienischen vlerprozenmlauf Täglich Geld 3 Proz 4

g ind auch Gerüchte

Produktenbörse

Weizen 1000 kg Mai 188,25 Jali 185,50 Sept 180,00
Roggen 1000 kg Mai Juli 165,75 Sept 1Hafer 1000 kg Mai 163,25 Juli 165,75 M
Mais 1000 kg amer mix MaiRubol 100 kg Mai 49,60 Oct 52,80 t
Die bedeutende Weizenausfuhr Rußlands und m

haben zwar die Vnternehmungslust nicht angeregt
gebot blieb doeh wegen der herrschenden Trockenheit
Weizen zeigt nur vinzige Abschwächungen für

ößere Nachgiebigkeit erforderlieh Hafer bew
estigkeit Rüböl bekundete Stetigkeit

an Bord Hamburg Mai 16,15 Juni 1
Dezbr 17,15 März 17,40 Lebhaft

Berlin 14 Mai

Zuoker

s8

138,50 Juli m M

14 Mai Telegr Kornzuchker 88 prozachprodukte 75proz ohne Sack 10 6
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Rühben
Rendement neue Esan

6,50 Aug 16,65 Out t
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Kaffee
des internationalen Geldmarktes Die Haltang der übrigen Vm Ham burg 14 Mai vorm ele Kaff

S eesatzgebiete ließ nur in geringem Maße eine günstige FPinwirkung Santos per Mai 36,75 G Jept e Dezb x u

J 8 8 pe p ezhbr 38,00 G Märaerkennen Warschau Wiener erhbolten sich um 1 Proz Als 38,50 G Behauptet ß
Portugiesen unit III 3 70,25b r Brauoerefen Hörd Bergw St P A10 213 25

Kursnotierungen Rumänen amort 19081 5 02 50628 Böhmiseh Brauhaus 10 199,0002 Hösoh Eisen u Stahl 12 24960
do do 1890 4 38,60b DeutsoheBierbr Ges 10 179 40b20Jaenseh Co 8 1o370

vom 14 Mai do do 1698 e S S 277 er 85 eRuss Kons Anl v 80 ohönebg Sohl Br 21 o Kaliwerk Ascherleb 10 177Uhr a gereuen Gold Anl v 94 99 72 75 Sohuithets Brauerei 18 255 002e6 e Berghau 10 en
mitgeiews do Staatsanl v 02 4 82 00020Herkules Br Kassel 11 200,50 Kirohner o 14 259,001

r Schweden 1886 3 Klosterbr Röderhot 8 146 00b26Kölner Bergw 265 439,750
Privat Diskont 3 Seorb amort St Anl 4 82,50620 Leipzig Bierbr Riob 10 206 ob Köln Müs Bergw ov 170,50

e Sparer Poereinsbr Artern 6 I05,608 KXöni u e 274,250o o Prior 356,5Wo do do Kleine e u Körbisgort Zuokert 9i 138Amsterdam 190 t T Tärk Adminietr An 4 88 ob re e r 25ärnprinz Metaill 26 399 750
do do 2 do unit Ani v 1903 95 300 er 7 Den F r Kytfhäuserhütte 20 248 200Bräüssel Antw 100 Pr 8 T rärkenlosest p Stok frooſtas vor Berl G t z o ahmeyer Co 5 16 7009

Italien Plätze 100 L 10 T Vngar Goldrente gr 4 96,70b28 Aen Eloxtr Gee 10 o Forr app Akt G f Tiefb 20 344 00be9
Kopenhagen 100 Kr 8 T do do mittl 4 36,708 Anglo Kont Guano 6 s 200 Laurahütte 10 248606London 1 L St 8 T do do kl 4 06,7098 Anhalt Kohlenwerke 57/ 126 Leopoldgrube 6 I10 sdo do 40 Kronen Rontej 4 25,250 on nen Fabr 30730 T eopoidshali St Art 3 340000
New Vork 1 Doll vista do Staatsrente 97 /2 86,406 Baer Stein Iſotali 16 50,608 do Prior Akt 5 119,50 b
Paris 100 Fr 8 T do Riser Th Anl 3 ad War r Ludw Löwe Co 10 269 80tSehweiz 100 Fr 8 T Uuoenos Air Neue VUs 6 03 40b2 Ben un en 1 r Läbeoker Masech Fb 20 302,000
Petersburg 100 R 8 T dfoskauer Stadt An Berl Amn Maretinen 12 e Masoh F Buekau O 1147,759do do M Wiener Inv Anl 4 1I00 50bz0 Mend Sohw St Pr 2 126,2500Wien 100 Kr 8 T 85 20b F a 301,408 Miowieer Bisen 10 165,500Geldaorten und Banknoten Borreilug a 3 h or do 9 195 Sohn9Eliaenbahn u Klelnbahu Akt Beton u Monierbau 8 130,00b20 e ärten n
Sovereigns pr St 20 45b and Rrioritäten Bismarekhütte 20 349,70 däd W iirä30 Froa Stücko do 3 Bitesonbaoh V A 0 74,78 t oragtern Stein eAmerik Noten 1000 5 D 4,202562 IFIalberst Blankenb 577211730,750 Bochumer Gusosta b 12 254 900e ordetern Steink 16 315 0 ob
Belgische Noten zu 100 Pr Haiſeo Hoettstedt Lit 3 97,500 Gebr Böhler Co 10 289 so ersehl Eisenbhnb 7 147 60wo
Dänisohe Bknot zu 100 Kr 112,5362 C äbeok Büchen 72 Braunsoh Rohlenwr 11 266 000 22 Bisenind Caro 51/2 132 o0t
Engl Banknoten p 1L St 20,485b2 Sohantungbahn 2 102,506 do do St Prior 12 do Kokswerke 9 1163,00t0Französ P 100 Fr 81 40b2 Ang Desoh Kleinb 2 86,400e do Jute Spinn 12 2333 50 2renetein Koppei 12 229,9002
Holländ p 100 I 168,7002 o u Strassenb 7 Buqe pinn 6 Phönix Bergbau 10 2219 totlialten p Iöör re getr Hoohbahn 4 127 See Hut e er ina 9 03 ſWogener Sprit G s Seht
Qeseterr P 100KRr 85 so Gr Berl Strassenb 72/4191,00b26Chem Fabr Bucekau 8 182500 ein Nass Bergw 24 21900te
Russische p 100 R 215,951 Hamburg Straggend 9 188 5002 Rhein Metallwaren 0 1121,7560amburg ssend Concordia Bergbau 10 336 90h 4 v Art 0 1265009Schweiz p 100 Fr 81 50b2 Hest Franz St Bahn 52 do Spinnerei 11 208,006b2 2 lag

üdöst St Bh Lomb 0 25 00b26 23 Rhein Stahlwerke 9 209,70Heutache Fonds u Stantapap nen W Sonsolidat Sohalko 449,50 t Riebeok Montanw 11 218,000Warsohau Wiener 1,75 133,8062 Cottbuser Maschinen 2120 ob 5Baltimore Ohio Sh 4/2110,2582 Cröll 15 Rombaeher Hüttenw 12 230 oNeue dtsch Reſohsaniſ 372100 o e witzer Papierk 6 263 50029 Rositzer BraunkoBl 14 236,00t

Neue preuß Konsols r ar r gle 33 e 6 137,00Deutsche Reichsanl 8/2 100 hohn r S Th Brk St A 3 109,006Ital Meridionalbahn 6 163,00d2 Dtsoh Luxemb A 8 233 50b2 z33 47 88 tod Mittelmeerbahn 9 92,508 Disgop Gasglühi e 20 366,00 o d
o do alt es Sächs Webst F Sch 14 276,00b23Preuß Konsols 100 10baa e Pr Henrit S 233 z do Kabelwerio 5 129 9082091 Seine Salgungen 5 I10,0o28

äo o 3 10b20 V est izilianisohe 60 20 do Wattfen u Munit 16 300 ootao Sangerh Masohinent 10 206 750
all Hettst Pr ObI 3/2 95,000 D 14Weene An el un 50 R örab es Ihr Bertie 2 28 S nBadisohesSt Anl 1904 2 92 Norddb V V ering chem F 16 3o05,o04 u Prager do 3 81,7502 do do Vorz A D 6 1056 40b6 Zinkn l15 o soW t r 99 10b28ſösterr Lokb Gold P 4 100,50de Dynam Fr 5 Nobei 10 82 ob Sehies roril cem 18 u

Bremer Anleihe 1902 3 85,500 Südösterr omb 230 67 60ha0Eilenb Kattun 4/2 121 250 Sehneider Hugo 10 1738,500
Gr Hess St 99 unk 00 4 I03,2062 Iwangor Dombr P 4i/2 89,708 Eintracht Rergw 16 340 oobeeSchueicert Flekir 4 137,004

4o 1896 1905 3 Ploskau Rjäsan Prior 486 00bz Dlektra Dresden J 80,000 Sehulz Knaudt 7 169,00bs
Hamb Staatsrente /200 2062 Pranskaukas 5 Pr 3 67,30d2 Elekt Untern Zürich 196,250 Se mens Glasind 14 259,800

do amort 1887 91 er h v 80,406 e wer 7 i 27 ar 19St Anl 86 97/02 az Anatol B I E 77 assfurt Chem Fabr 8 148,50bgen et e 37,00826 do do II P o3 2502 Frauetädt Zuokerk t 158,900 gtett Bred Portl Z 6 178,5008
Rheinprov Anl III Italien Pisenb Pr 2,40 72,6002 Er Wilhelmsh Pr A T Stettiner Chamotte D 18 314,500VII X XII XVII un 27,700 do Mittelmeerb Pr 4 101,400 Geisweid Eisenw 10 243,00b20 o Vulkan 14 392,508
XxIV XXVII KxIx Wortugiesen v 1886 O 3 687,80b2 Gelsenkirehen Brgw 228,30b28 St bwasser Lit B 0 38,250
Apolda St Anl 18951 32 Züd Ital Eis Obl 2,40 Georg Marienhütten 85,69 S öhr Kammgarn 5 167,50v8
Berl Stadt Anl 82/98 /2 99 10b28North Pao Pr Lion do do St Pr o3 200Stoberger Zinhh 9 187,508Erfurt do 93 01 I II 4 I01,758 S Louisu S F Ref 1951 4 l ss 300 Ges k elektr Untern 3 149,75 u denburg Magohin 0 31 o

do do 93 01 III 7 Wir re z s als Eiagnw r 0 125Halle do 00 I II ev 08 reppiner Werke o o Vorz A 6 133do do 1686 92 37/2 99,100 an Aktten Haiſesohe Maschinen 1235eermäring Saiinen 2 553,008

eeleeeeneteeeeeenleeaeeeeeeeeeeneeee10 62 3 96 9082 er tugr u Lin 23207 Harpener Bergban 9 218,50t2 Ffogelin Hübner 8
Merseb do o1 uney 10 g P so Harfmannbfasehinen z 37 00 reren Als 15 246 do
Münch do 1903 1904 2 98,1 od0 g ren Dis Bank 6 123,00 b Harzer A u B 9 55 5 Woesttfäl Draht Ind 12
Naumb do 97 u cy o 212 So Dien Banic 122 ob Hasper Eisenwerke do Stahlwerke 0 124,0 G
Weimar do 1888 32 88,500 rie Be Market 8 142 7000Heinriohshall Ohem 207,000 Iwittener GuBstahl 13 274,80
Kur u Neumärk alte 2/2 100 50ta0 La Gohre Hemmoor Cementt 147,5020 yrede Mälzerei 2 172,00DessauerI andesbankj 6 114 00b20 1 gdo do Com O 32 98 60 b Deutsohe Bau 12 238 75d0 Hibernia Bergw G Wurm Revier 8 148,00Landseh Centr Pkab 4 Vberseebank 5 e 250 Hildebrand Mählen 9 154,750 Feitzer Masohinen 7 206 ob

do do 32 97,90 b öohater Farbwerke 20 388 25b20do do 38687,20b0 t Fu c LDresdner Sank 2161Sächs landseh Pkäabr do Bankverein 6 114,00bes Sohluß Kurse nachmittag 3 Uhr
t e r t i Oestorr Kreditaktien 278,25 6 90 BuenosGothaer Grundckkr 3 So 176 10610 Berliner Handelsges 172,75 42 90 ChinesenAusiundtsehe Fonds i dee er 7 355 Kommoerz u Diskontob 122,10 Japaner 1905

Argent inn Anl große 492 98 500 do Priv B 6 118,000 Darmstädter Bank 142,60 Russ Anleihe 1902 3210
do do Kieine 4 98,808 3jtteldtseh Kredit B 2123,708 utsche Bank 238,75 do do 1905 9725
43 n e e e a ſere See Bahett r m nens nie 75do do 2040 M 4 97,20 et Kred Anst ult 89216 20 h r edo do 408 M 42 97,a00 PotersburgerDist B 9,60 134,508 Nationalbank f Deutsehl 128,55 Türkonlose i

Chin Anl v 96 grobe 6 102,50 b Preus Boden Kredit 72 156 7502 Sehaafthaus Bankverein 160,60 Ungarische Kronen 25450
do do Kleine 65 o2,508 Centr Bod Kr 9 192 7020Bues Bank f ausw H 140,25 Boohum Gußsetahl 33370
do Anl v 98 grobe 4/2 97,908 Reichsbank s 156,006 Wiener Bankverein Disch Luxemb V A 5210do do Kleine A72 u Russz B f ausw Hand 139,7520 I Salon z är Union O
Griech ks 490 Goldr 1,8041,600 Igächeisohe Bank 6 134 30 urd 9,75do 420 Monop Anl 1,76 5425120 Schaaffhaus Bankv S 160 40be0 ombarden 24,90 J Rhoein Stahlwerke 20
do Gold 1,60 53,1008 Sohics Bankverein 7 156,000 Anatolier 60 /0 128,50 Konsolidation 2251

Jupan äubere Anl ob 42 94 8000 Wiener Bank verain 7/2143 2562 re and Ohie r ohen Bergwerk rga

te 4 1166,20 nada W arpenern en neue 4 108 500 Gotthardbahn 198,60 J Gr Berliner Straßenb sdlexik äuß Anl große 56 102,7002 Industrie Atlen Moeridionalbahn 164,25 Hamb Amoer Palcott 550
do do 100 65 103,7002 Mittelmeerbahn 92,560 Hansa Dampksehiffahrt zOeeterr Goldrente 4 100,300 Sehlftahrts Goes Prinx Heinrichbahn 148,60 Norddeutsober Lloyd ſs2,0
do Kronenrente 4 Ioo o Hamb Am Paketf 11 164,6062 Warschau Wiener 134,25 Dynamit Trust 220
do Silber Rente 4 Norddeutseher Lloyd 2 131,208 39/0 Reichsanleihe 88,10 Edison
do Papier Rentel e Verein Ribechittahrt o 138 20620 Tendenz ziemlioh ktest
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der und Sommerfriſchen
er Leſer welche in der gegenwärti

eiſezoit anderwärts Erholmmg ſuchen und dabei

hen emerken wir doß die Saale
a z Holels Kmranſtalten und Sangatorien ansliegt

Groß Tabarz Salzu n Thüringenleihen Bayern Srund Harz Sehng a Ragen

ne e h nede Harz Sdgierke Oberharzode Harzgemamm Oſtſeebd Thüring
Schmiedeberg b Halle

en Herreualb Württem Schmiedefeld i Thür

g e
äraſtedt berg S Schuepfenthal i Thäre eng r e e eAuwm Foden Jimenau Thüringen Schwarza Thüringennen Ixfelbad b Paderborn S
d e Sehr Ocherr See Wenn

Kkoſterkansnitz A Sondershanſenarzenburg Harz Sooden a WerraBlanlenburg Thüring Bad Köſenow Köſtritz Thüringen Steben b Hof Bayerndu heeegebir e gehn Andan Stokberg a Harz
Hödlingen Wär Kreiſcha b Dresden Stotternheim ThürZartum Kordſeedad Krenzthal b Rübeland Stüterbach Thäringen

Bad Kreuznach Suderode Harz
Thüringen Landeck Schieſien Sülzhayn Harz

nan Bayern Lanugenſalza Thüring Suhl ThüringenSerben Oſtſee Bad Lanuchſtädt Sulza r
bad Lantenthal Harz Swinemünde Oftſeebad

Burgwenden Lauterberg Harz Sykt
Büſnm Leutenberg Thüringen Tambach Thür Wald

Thüringen Liebenſtein Harz Tautenburg Thüring
Camburg a Liebenwerda Sachſen Teinach Württemb
Coiberg Oſtſeebad Bad Lippſpriuge Schwarzwald

Colbergermünde Bad Lobeuſtein Tennuſtedt Thüringen
Cranz Oftſeebad Lniſeunhall b Erfurt Thereſienbad Bayern
Döſe b Cuxhaven Luiſenthal Thüringen Teplitz Böhmen
Dornburg a S MWarienbad Böhmen Thal Thüringen
DresdenBlaſewitz Misdroy Oſtſeebad Thale Harz
Driburg Weſtfalen Muskan O Lauſitz Tölz Oberbayern
Dürrenberg a S Münſter a Stein Voigtsluſt b Clausthal
Ebersdorf R j L Bad Nanuheim Waldheim
Edwerden Nordſee Bad Neneughr Wakdsburg Thüring
Eijenhammer a Mulde Renudorf b Hannover Waltershanuſen b Erfurt

end Harz Netzkater Holſt Wangerooge Nordſeebadehren Thüring Nenſtadt a Orla Warmbrnuu Rieſengeb

Elmen Gr Salze Norderney Nordſeebad Warnemünde
Bad Elſter Oberhof Thüringen Weida Sachſen
Eibingerode Harz Bad Oeynhauſen Weißer Hirſch b DresdBad Eus Oranienbaum Anhalt Wendefnurth
Erufeerberg Thüring Bad Orb Wernigerode Harz

inſterbergen Thür Oſt Dievenow Oſtſee Weſt Dievenow Oſt
Jſergebirge bad ſeebadFrankenhanfen Kyffh Ofterode Harz WeſterlandSylt

Friedrichroda Thür Bad Pyrmont Wiesbaden
edrichsbrunn Harz Naſtenberg Thüringen Wildbad Württembg

Thüring Reinerz Schleſien wald28 Roda S en
Göhren auf Ronueburg S A Bad Wildungen
Görbersdorf Preirß RNoßta Harz Wilhelmshöhe b Cafſſel
Schieſten Bndokftadt Thüringen Wippra Harz
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Zrauz Koſſnth über Deutſchland
14 Mai dem bereits erwähnten Jnterview er

kl ranz Kofſuth die Ang der un en Preſſe
nd ſpiegelten nicht die regtexungsoffigiöſe Auf

faf wider Ungarn ſei aus poltkilchen und wirt
ſchaft lichen Gründen Dentſchlands Freund Deutſchland ſei
die Großmacht auf welche OeſterreichUngarn ſich unter den
vorausſichtlichen Verhältniſſen am eheſten ſtützen könne Es
fei das größte Abſatzgebiet Ungarns nächſt Oeſterreich
Die Mißſtimmung in Ungarn a Deutfchtand die von der
ungariſchen Regierung nicht geteikt werde rühre daher daß
Deutſchiand ſeinerzeit in einer Form auf den Beginn der
Tarifverhandlungen gedrängt habe die eine offene und
flagrante Verleßung des beſtehenden ungariſchen Gefetzes
geweſen ſei Die Staaten ſeien verpftlichtet zu prüfen ob die
jenigen mit denen ſie vertragliche Verhandlungen pflegen
hierzu auch berechtigt feien Dies ſei von Deutſchland unter
laſſen worden während Jtalien korrekt verfahren und nur
proviſoriſche Abmachungen getroffen habe Das Drängen
Deutſchlands nach Kündigung des Handelsvertrages ſei
in Ungarn als Erſchwerung der inneren Lage in
Ungarn aufgefaßt worden Das Motiv Deutſchlands ſei
aber nur das geweſen ſeine verſchiedenen Handels
verträge im Reichstage gleichzeitig durchbringen zu können
Eine beſondere Politik gegen Ungarn habe dies keineswegs

Berka a Je i Bad Sein Se

248 werde würden die bitteren Empfindverſchwird t Die Reiſe des eher z
Wien ſei ein Akt der Couriotſie Es ſei nicht richtig wenn
jetzt wo der deutſche Kaiſer zur Dokumentierung des 5

d unt beſtehend f dſchaftlichen Verhältniſſes dvortonnmiſen de n P B ungariſchen Wongrthen beſuche und deſſen Gaſt h rén ſ
Bade und Kurorten meiſt im Kurhanſe viel der ungariſchen Preſſe ſolche Fragen aufgeworfen würden

Schamil Paſcha in Tripolis
Konſtantinopel 14 Mai Der Tag meldet Staatsanwalt

Nedjineddin der zur Unterſuchung gegen Schamil Paſcha
nach Tripolis entſandt worden war wurde von dieſem über
fallen und durch eine Bißwunde an der Kehle ſchwer verletzt
Nach einer anderen Lesart hat Schamil Paſcha dem Staats
anwalt die Kehle vollſtändig durchgebiſſen ſodaß der
Tod ſofort eintrat Auf die telegraphiſche Nachricht hiervon
befahl der Sultan wie aus Jildis verlautet Schamil Pafcha
ſofort aufzuhängen Ein gleiches Los dürfte auch den wegen
Ermordung RedvanPaſchas verbannten ehemaligen Zeremonien
meiſter Abdurrezack treffen

Die neue Aera in NRußland
Petersburg 14 Mai Der Abgeordnete von Odeſſa Univer

ſitäts Profeſſor Stſchepkin hielt in der geſtrigen Sitzung der
eine Rede über die Amneſtie in der er u a ſagte Wir

müſſen ein vollſtändiges klares Berhältnis zwiſchen uns und
der höchſten Gewalt herzuſtellen verſuchen Wir verlangen eine
Amneſtie nicht als einfache Begnadigung von Verbrechern
ſondern aus Prinzip weil wir die Gefangenen nicht mehr
ats Verbrecher betrachten können nachdem das Regime das ſie
nach der gegen ſie erhobenen Anklage durch Empörung zu ſtürzen
verſuchten nicht mehr beſteht Wir können nicht Verbrecher er
blicken in den Männern die Vorkämpfer waren im Kampfe
gegen das jetzt geſtürzte Regime Wie ſollen wir nicht eine
Amneſtie verlangen für die Männer für deren Vergehen wir
mit verantwortlich ſind da wir ja ſelbſt an ihrem Kampfe
teilnahmen Nur dem Zufall iſt es zuzuſchreiben daß unſere
Mitkämpfer ins Gefängnis geworfen wurden während wir
heute in der Duma ſitzen Wenn wir auch nicht das Programm
der reeolutionären Partei h haben ſondern unſeren
eigenen Weg gegangen ſind ſo fühlen wir uns doch ſolidariſch
mit ihnen und können nichts Verbrecheriſches in ihren Jdeen
erblicken Die Perſon des Monarchen iſt für uns ohne Ver
antwortung Die Thronrede ift gedeckt durch die Verantwort
lichkeit der Miniſter die ihre Entlaſſung eingereicht hätten wennſie ſich nicht in Uebereinſtimmung damit befunden hätten Unſere
Antwort auf die Thronrede ſoll nicht nur ein perfönlicher
Appell an das Herz des Monarchen ſein ſondern auch das

rogramm für jeden künftigen Miniſter Wir ſind
der elektriſche Draht der die Verbindung herſtellt zwiſchen der
höchſten Gewalt und dem Volke Wäre die Duma ausſchließlich
aus Konſervativen und Reaktionären zuſammengeſetzt ſo müßten
ſie genau fo eine Amneſtie fordern wie wir es tun

Petersburg 14 Mal Wie die Arbeiter verſichern iſt ihrer
ſeits keine Demonſtration für die heutige Maifeier geplant
ſie beabſichtigen nur heute nicht zu arbeiten Einige Fabriken
drohen den Arbeitern die heute nicht erſcheinen mit Entlaſſung

Die Pokizei entfaltet ſeit geſtern eine rege Tätigkeit beſondersin den Arbeitervierteln Die Poliz ei mannſchaften in dieſen
Bezirken haben Gewebhre erhalten auch iſt ihre Zabl erheblich
verſtärkt worden Zu ihrer Unterſtützung wird Militär be
reit gehalten Der Stadthauptmann gibt bekannt daß Demon
ſtrotionsumzüge nötigenfalls durch energiſche Maßnahmen ver
hindert werden ſollen Die Zeitungen erſcheinen nicht Der
Dumapalaſt wird heute ſcharf bewacht

Petersburg 14 Mai Die Mitglieder des Reichsrats
hielten private Beratungen ab über die Adreſſe an den Zaren
Ueber die Amneſtiefrage gingen die Meinungen auseinander
Witte ſprach ſich dafür aus da die Amneſtie das einzige Mittel
zur Beruhigung der Gemüter fei Die Amneſtie könne nicht
wie manche befürchteten Anlaß zu einer revolutionären Be

zu liquidieren Wenn der Reichsrat um eine Amneſtie
bitte ſo werde der Zar ihm nicht das Gehör verſagen
Tſchipow beantragte man ſolle um eine Reviſion der
Grund geſetze nachfuchen

Gapons Leiche

Petersburg 14 Mai Jn der bei Petersburg gelegenen
Sommerfriſche Oſerki iſt geſtern in einer bis dahin verſchloſſen

geweſenen Villa die Leiche eines Mannes gefunden worden
welche als die des verſchwundenen ehemaligen Prieſters Gapon

bitseſtent worden iſt

ne geben Es ſei Zeit die adminiſtrative Willkür

Karl Schurz
New Hork 14 Mai Karl Schurz iſt geſtorben
Karl Schurz war am 2 März 1829 in Liblar bei Köln ge

geboren Jn den Tagen von 1848,49 beteiligte er ſich am
Zeughausſturm in Siegburg und am Aufſtand in der Pfalz und
in Baden Aus den Kaſſematten von Raſtatt entkommen befreite er
Kinkel aus dem Spandauer Gefängnis im November 4850 Er
ſchuf ſich alsdann eine zweite Heimat in Amerika wo er Führer
der jungen republikaniſchen Partei wurde Jm nordameritaniſchen
Bundeskriege von 1862 kommandierte er eine Diviſion in der
Schlacht bei Gettysburgiund Chattanooga 1869 wurde er Senator
1877 1881 Miniſter des Jnnern Er war der angelehenſte
Führer der Deutſchen Amerikas

bedeuten ſollen Wenn der deutſche Handelsvertrag demnächſt

Fremdenliſte Angekommene Fremde vom 13 bis 15 Mai
Ahtensleben Jng Siery a Oberröblingen Fbkt Ottole 9tel Stadt Ogpibura Major Freiherr von Ber

epſch g Caſſel ajor a D Hennrici aus Warburg
Fabrikbeſitzer Herm Scheid a Büren
J Lettin Leutnant der Reſerve Schröder aus Cönnern
Rittergutsbeſitzer und Leutnant der Reſerve C Wentzel ne
g Brachwitz Ober Ingenieur A Stanski aus Berlin
Se Hardt u Frau und E B Hardt und Frau aus g

resden Chauffeur Otto Fröhlig a Hannever Ritter
Hitsbeſitzer Berndt nebſt Frau u Sohn Apotbeker
bin Schmidt u Frau und Grape u Frau a Magde
urg Richard Neuſchaefer aus Magdeburg M und

e Hiefemann aus Heiligenſtadt Gutsbeſitzer Familie
a midt g Brachwitz örl Ulrich a Leipzig

Pike a Gera Amts Gerichts Sekretär W Hanke aus
erngenſalsa Oberamtmann Herm Lüttich aus Roß

9 en Dr med Otto Herſchfeld a Dresden Profeſſorg F Reinhard a Oſchersleben Rechtsanwalt Gerth
Sangerbgufen Kaunſtente Oscar Todt und Töchter

Jabn und Auerbach Nic Bohrlich Paul Geisler aus
Berlin Paul Schaller a Plauen Nagliſch Goldmüntz g
Ka lau Heßberg aus Hamburg Höpker aus Herford

Knann g Caſſel Hahne a Hannover
raud Hotel Bode General von Bagenski mit Bed

Baenſch u Frau dorfPalm g h 7 tProf Dr Holde a Berlin r Kauffnann g Ham Stadkkreiſes Halle a S hiermit an daß vom 13burg Gutsbeſ Reinhardt g Schleuersleben J Goswin liert r
J Horlich a London

Elberfeld Dr
Mainz Kom Rat

Kauflente Wilh Möhring a Dresden W Faßbonm a
Schöneberg W Bröſe a M Gladbach Aug
Frau a Hannover E Elkan n Sohn a Berlin Oskar

a Hambuva
Frankfurt a

Reg Baumeiſter
Francke a Torgau

Fabrik Thoenes a Radebeul
Niele a Starſiedel Frhr v Wangenbeim u

Landwirt Honicke m Familie a
Aug von Waldhauſen m Mutter a Düſſel

Erfurt Jngen Jdelberger a
Bonten m

aften m

Krüger g Hannover Guckenheimer g
Friedrich a Trag Hermann Kahn a

a

Weißenfels 14 Mai Der WeißenVerein teilt über den Ausſtand im h e e

et mit a die r 52 Sonnabendachungen über orderungen der eſter auWerken angeſelagen haben daß die Antworten alſo t

eien Die AgitatiCharakter an altatkon nehme einen gewalttätigen

Berlin 14 Mai Der Stadtſchulrat Profeſſor Dr Gerſten

berg iſt 7r gen abend 7 Uhr an den Folgen eines Schlag

ehe s V Ma 3 Im e en rè Salzſäure verg et aufgefunden nonicht aufgeklärt ob Mord oder Selbſtmord vorliegt

Rom 14 Mai Sofort nach Beendi des Streiks ſind
jetzt die Gerichte in Tätigkeit getreten Jn Turin wurde dem
Tag zufolge eine Anzahl junger Arbeiter die wegen Wider

ſtandes gegen die Staatsgewalt bei den letzten Unruhen verhaftet
worden waren zu 45 Tagen bis drei Monaten Gefängnis ver
urteilt Bei Verkündigung des Urteils brachen die jungen Leute
in lautes Schiuchzen aus Morgen werden die Ausſchreitungen
von 19 Anarchiſten zur Aburteilung kommen Bologna
wurden geſtern von 180 Verhafteten acht Unruheſtifter zu drei
bis zehn Monaten Gefängnis500 Lire verurteilt ſang und Gewſrofen von ras di

London 14 Mai Nach einer Meldung der Times ausPekina hat der dortige britiſche Geſchäftsträger dem Waiwupu

e r de a r die Verig darüber gefordert wird daß durch das am letztenMittwoch erlaſſene Dekret über die Beſetzung der etchegt ir

der Zolverwaltung keine Störung in der Verwaltu ijetigen Form beabſichtigt wird Verwaltung in ihrer

Es ist das billigste und beste blut
bildende Nähr und Kräftigungs
mittel und leistet am meisten

Die Allgemeine Mediziniſche Zentral Zeitung Berlin
1905 ſchreibt in Nr 21 und 22 über Die künſtliche Ernährung
mit Bioſon nach ſchweren Operationen und langem Kranken
lager Ein weiterer Vorteil der Bioſonkur beſteht darin daß
man das Präparat ſowobl in der Praxis aurea wie in der
Armenpraxis verwenden kann denn es erfüllt in beiden Fällen
alle an ein ſolches Präparat geſtellte Anforderungen denn der
empfindlichſten hyfteriſchen Dame läßt ſich das Getränk in einer
Weiſe bereiten daß bisher keine meiner vielen oſtmals ſehr
wähleriſchen Patientinnen es zurückgewieſen hat und für den
Armen iſt es ein billiges Nährmittel das derſelbe vor allem
braucht und das ihm auch von jeder Krankenkaſſe gewährt wird
Gerade auch für die Krankenkaſſe iſt das Bioſon ein übergus
brauchbares Medikament denn es koſtet am wenigſten von allen
derartigen Präparaten und leiſtet am meiſten Der Vorzug der
guten Wirkſamkeit iſt nun aber doch der wichtigſte von allen
und er allein ſchon würde das Präparat zu einem der wert
vollſten dieſer Kategorie machen ſelbſt wenn auch alle die ge
nannten Nebenumſtände fehlen würden Die Wirkſamkeit des
Bioſons iſt eine zweifache Gerade in dieſer Hinſicht zeichnet
ſich das Bioſon vor anderen Eiweißpräparaten wie dem Plas
mon Tropon 2e aus Dieſe doppelte Wirkſamkeit beſteht einer
ſeits in einer direkt ernährenden Wirkung welche erzeugt wird
durch das im Biofſon enthaltene Eiweiß das Caſein welches ein
überaus leicht aſſimilierbares Milcheiweiß darſtellt Durch die
direkte Aufnahme des Eiweißes wird dem Orgzanismus die
febhlende Kraft ergänzt und es wird dadurch der Ernährungs
und Kräftezuſtand gehoben und gebeſſert Man gewahrt diefe
Beſſerung des Ernährungszuſtandes an Kranken ſchon bald nach
dem Beginn der Kur Neben dem Eiweiß des Bioſens allein
übt auch der Kakaozuſatz und die Milch welche neben dem Bisfon
verabreicht wird fördernd für die Ernährung Der andere
wichtige Faktor iſt in dem in leicht aſſimilierbarer Form im
Bioſon enthaltenen Eiſen gelegen denn neben dem Eiweiß er
hält der Kranke 0,4250 Eiſen zugeführt in einer Form welche
ſelbſt bei dem ſchwächſten Magen keine Beſchwerden hervorruft

Biofon iſt erhältlich in den Apotheken und Drogerien Ber
ſandapotheke in Halle g Kronenapotbeke das halbe Kilo
paket zu drei Mark und laſſe man ſich koſtenlos vom Bioſonwerk
Bensbeim a d Bergſtr die Broſchüre von Dr Rob Schultze
zur weiteren Information kommen

Speziab Geſchäft ſeiner GeuferOtto Kummer 728 er Zaicennbren
Poftſtraße 10 Moderne Zimmeruhren

Wir bitten in Frenndes und Behannten
kreiſen für die Verbreitung unſeres Blattes
tätig zu ſein und insbeſondere in den Hotels
Cafés und Reftaurants ſpeziell aber auch
anf den Lahnhöfen ſtets unſere

Sanle Zeitung
verlangen zu wollen

Auf den Ant von mehr als zwei Dritteln der b id R Dr Potthoff a Düſſel weig ber rer gemäß s 41b der Gewerbeordnung Keile Um fang des

ift R Dr Breuner Kmtsblatt S 399 unter lit k und vom heutigenDix Karl Pröbſt a München hre ewerbe an Sonn und Feſttagen beſchäftigt werden dürfen
IJngen RNadermacher u Roßberg a Eſſen Ruhr von v
Boenigk a Halberkadt
Gutsbef tBed a Braunſchweig
Meißen

Hr Hen dorf NegNat Clauß a nBerlin Aſſeſſor Wolff m Fran a Eſſen Ruhr Ritter
gutsbeſitzer Nicol

Bekanntmachung
gten Gewerbe

Mai 1906 ab an Sonn und
ſttagen in den photographiſchen Werkſtätten ein Betrieb nur inſoweitWeyand g ben darf als nach meinen Bekanntmachungen vom 6 November 1900

Tage Arbeiter im Photo

eſeburg den 30 Rpril 1906Der Kbnigliche RegierungsPräſident Freiherr v d Recke

Bekanntmachnug
Auf Grund des s 105 o der Gewerbeordnung beſtſmme ich hiermit fol endes

Lützenſö I Meine Verfügung vom 6 November 1900 Amtsblatt Seite beFrau a Kützenſösmmern xeffend Ansnahmen von den acſestichen Beſtimmungen über
tagsrnbhe im Gewerbebetriebe mit Aus dund zwar für die Gewerbe zur Vefriedignug täglicher eder au Se
und Feſttagen beſonders bervortreteuder Vedürfniſſe erhält unter Mt K

die Sonn
nabme des Handelsgetwerbes

a Berlin Harry Grünbanm a Breslau AlerSanta Eurich Fels a Hannover Emil Noab a Uhn Pbotogegy d c die r unter
Julius Joſerb a Frankfurt g M Aler Cosn u Sran mit der Maßgade daß die Arbeiter an den unter Ziffer 2 genanntenTagen nur bis 2 Uhr nachmittags beſchäftigt werden därfen

II Dieſe Bekanntmachung tritt vom 13 Mai 16906 ab in Kraft
a Düſſeldorf Gr f von Goertz Wrisberg a Wrisberge Wiesbaden Walter Ferbers m Fam a Nordhanuſenbolzen bei Hännover Geb u Ob Re f Merſeburg den 30 April 1906u Ob Reg Rat Offenburg C Reiche a Kreſeld u Alfred Megow a Stettin dent Freiherr von der ReckeC, d ich g MNiekerſedkemne di Doiel Kronprinz Profeſſor d Theel Machntoſch a Der Königliche Regierungs Präſierlin Dir

onnenverg g Finkenbeerd K Peterſen u Frau g
mni Reg Baumeiſter Wechſelmann a Stettin

ber ereg irekt Fr Neumann u Dir Fritz John a Wands
Re eg Boumeiſter Bebrens Jng Fritz Fuchs Frau raan Atsanwali Klein Jng Max Köhler m Frau Rechts

u Dr Baumann u Frau d a Berlin Fraulieb rauer g Hannover Gutsbeſ Bethge a Schackens
en F Kruſe g Behnsdorf Amtsrat Bennecke g

Edinburg Schottland
Schottland u Jdeler a Axendsdorf Frau v

Plumeyer u

Paſtoren Strochau a Elſe Tip
aihuſius

rchhoff a Berkin Bilke a Magdeburg

Bekanntmachung
z S dicht ehe e ehe ehe Fran Während ſeiner Abweſenbeit vom 5 bis k 3 gemenge

chroedter u Fri Schroedter a Eindeck Frau Pauiv in der Verwaltung des Sebrbezirte von gen ezirksSchornſteinfeger
u Kraukenpflegerin Leinme a Berlin Frau Kaempfer verm tr i e es tu Tochter a Salzmünde Kaufleute Trieſch a denau Die PolſzeiVerwaltimg
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Abgang der Eiſenbahnzüge
Thüringen Disenach Bebra 58 V

15 V S 3 15 V Sonn und Feſttags 47 V S
3 S

35

J

1004 V D 2 10 14 V h 3 nach Kiſſingen 10 20 V
1039 V S 3 0 nach Stuttgart 11 33 V S 3 S

12 34 R D 2 nach München 16 N 10 N 335 N
S 2 04 N D 3 nach NRürnberg und Stuttgart
26 D 3 55 N 57 N S 3 G 10 N S 3nach Saalfeld 52 Ab 10 33 Ab D 2 S nach Stuttb Ab S 3 nach München vom 1 7 bis 31
5i Ab S 3 über a nach München 11 00 Ab bis

Weißenfels 11 44 Ab D 2 11 50 Ab
12 22 V 50 V 23 V D 2 40 VBerlin r Werte bie Lamebni g u

vom 3 7 bis 3 9 25 V S 3 54 V D 2S 08 V 58 V S 3 O 11 10 V 12 33 N D 305 R 45 N D 2 vom 1 7 bis 31 8 52 ND 2 15 N 8 3 42 N D 2 48 N S 3D 45 N 656 N D 3 15 Ab S 3 51 AbD 2 00 Ab bis Wittenberg
07 4

3 F O
121 5

88 J

110283 05
58 V 55 V P 3 33Magdeburg T o

40 N 45 N 4407 Ab 8 3 9 54 Ab12 22 Ab bis Köthen

Eisleben Nordhausen Kassel
Werktags bis Sangerhauſen Sonn und Feiertags bis Nordhanſen

00 V 11 00 V 8 13 O 12 20 N bis Eisleben
15 N S 13 10 N 54 N D 1 2 G 00 N31 Ab fährt bis Sangerhaufen 10 40 Ab 8 3 O 11 45

Ab bis Rordhaufen

Sandersleben Hettstedt Halberstadt
47 V Anſchluß Hettſtedt 37 V 8 3Goslar 458 Anſchluß Hettſtedt 1132 V 41

8 3 S An chinß Hettftedt 44 N 18 N 12 N8 1 3 10 43 Ab Anſchluß Hetiſtedt ab Halberſtadt Schnellzug
nach Aachen

45 V 8 130 55 V 11 40 VSorau Guben 300N 8 13 6 10R
15 N 11 00 Ab S 3 11 45 Ab fährt bis Torgau
Hettstedt Gerbstedt Siehe auch Richtung San

dersleben Hettſtedi Halber
ſtadt 35 V bis Dölau nur Werktags 0 V 30 VWerktags bis Dölan Sonn und Feiertags bis Cöllme 10 00 V

00 N bis Fienſtedt 00 N 00 N bis Dölau30 N bis Beeſenſtedt nur Werktags 30 N bis Dölau
30 N bis Dölau 30 N 30 N Werktags bis Dölau

Sonn und Feiertags bis Cöllme
Außerdem verkehren zwiſchen Halle und Dölau au Sonn und Feier

dagen noch folgende Züge

Halle ab 00 30 3 30 0030 00 00 9 00 vom 1 5 bis 31 8Dölau an 20 52 52 2252 22 22 22 N vom 1 5 bis 31Halle Céllme
Halle ab 00
Cöllme an 32

Die mit e bezeichneten Schnellzüge ſind zur Beförder ng unverp

Ankunft der Eiſenbahn üge

V

0 39 V 48 V D 2 O von Stuttgartvon V Sb V S r O 51 V 10 52 V 12 15 N b
N D 3 06 N 222 N S 3 46 D 3 BeSt rt und Nürnbergj 19 N 38 N D 2 vonn 18 N S 3 O 52 r Kiſſingen D 311 Ab S 3 von Stuttgart 8 38 47 Ab D 2

27 Ab S 3 10 40 Ab 11 54 Ab

ackter einſitziger Fahrräder freigegeben

43

19 V D

2 3800 V ab Saalfeld 58 8 1 3 11 V
Thäringen Bebra Pisenae

e en über Jena vom 3 7 bis 3 21 V S 3 O
München

13 V 37 V 28 V Werktags 37Berlin v von Witienberg 47 V 1000 V D
2 10 11 V D 3 10 35 V D 3 11 27 V 8 312 30 N D 2 05 N 8 3 00 N 30 N S 3350 N D 2 00 D 5 vom 1 7 bis 3 22 RD 3 46 N 30 Ab 8 3 O 04 Ab 10 29Ab D 2 O 10 37 Ab S 3 vom 1 7 bis 3 8 10 47 Ab

B 3 11 31 Ab u 11 40 Ab D 2 4

i 434 V 618 V 630 8 3 46Leipzig
1040 V P 153 10 53 V 8 3 G 1106 N 1135 N S
13 0 328 N 32 N 442 N S 3 16 N 53 N
verkehrt nur Werktags 05 N S 3 O 07 Ab 41Ab 945 Ab 10 24 Ab 10 45 Ab 8 3 O 12 16 Ab

46 V 40 V kommt von KöthenMagdeburg e
21 N 42 N S 3
21 Ab 10 26 Ab S 13

Kassel Nordhausen Eisleben
23 O 55 V 22 N 41 N D 23 36 N kommt von 23 N04 Ab 8 3 O 10 37 Ab 11 14 Ab 00 Ab

Goslar Halberstadt Hettstedt San
35 V von Cönnern verkehrt nur Werktagsderleben o von Halberſtadt und Hettſtedt

10 07 V 10 26 V S 3 auch von Hettſtedt 12 39 N
57 N 32 N 8 3 O 14 Ab auch von Hettſtedt10 43 Ab 8 3 11 38 Ab auch von Hetiſtedt

43 V S 3 29 V kommt vonSorau Guben Torgau 10 11 V 55 N 8
3 O 31 N 54 Ab 10 62 Ab 10 26 Ab 8 3 O
Gerbstedt Hettstedt

leben 25 V von Dölau nur Werktags 40 V 35 V
37 tags von Fienſtedt Sonn und Feiertags ab Dölau 23 An
unft Halle 42 52 V S 3 10 20 V von Cöllmeſ12 25 N 50 N von d 350 N von Dölauſ

521 N 20 R von Dölauſ 16 Ab von Dölau850 Ab 10 20 Ab nur Werktags
Außerdem verkehren zwiſchen Dölan

Feiertagen noch folgende Züge

Dölau ab 98 5 2828 28 28 28 nur vom 1 5 bis 31
Halle an 20 20 50

50 50 50 50 nur vom 1 5 bis 31
Cöllme Halle

Cöllme ab 45 10 10

Zettel zu übergeben anf welchem

oder

und Halle an Sonn und

Bekanntmachung
Die öffentlichen unentgeltlichen Schutzvocken Jmpfungen finden in dieſem

Jabre nyter Leitung des Königlichen Kreisarztes Herrn Geheimen Medi

zinalrat Dr 4Risel wie folgt ſtatt
J in den Mongten Mai Juni und September

jeden Dienstag nachmittag 4 Ubr in der Turnballe des Schux

ebändes Taubenſtraße 13 4v jeden Mittwoch nachmittags 4 Uhr in der Turnhalle des
Schulgebändes Dreybanptſtraße 5

II im Monat Mai jeden Freitag ſowie am Freitag den 7 und
14 September in der Turnhalle des Schulgebändes Groß
Bruunenſtraße 6 Fiuagn Friedenſtraße eIn den Monaten Juli und Auguſt werden öffentliche Jmpfungen

nicht vorgenommen
Der Impfung ſind diejenigen Kinder zu unterziehen welche

a im Jahre 1905 geboren ſind
v in früheren Jabren geboren ſind jedoch bisber überhaupt noch nicht

oder zum erſten reſp zweiten Male erfolglos geimpft worden ſind
oder krankheitshalber nicht geimpft werden konnten

Bei Vorfübrung eines jeden Jmpflings iſt dem Jmpfarzte ein
amen des Kindes und Ort Jahr

und Tag der Geburt desſelben ſowie Namen Stand und Wohnung
des Vaters ter oder Vormundes bezw der Mutter oderPflegemutter richtig und deutlich verzeichnet iſt

Aus Häuſern in denen anſteckende Krankheiten wie Scharlach Maſern
Dipbtheritis Croup Kenchbuſten Flecktyphus roſenartige Entzündungen oder
die natürlichen Pocken berrſchen dürfen impfpflichtige Kinder in keinem Falle
in das Jmpflokal gebracht werden

Die Kinder müſſen zum Jmpftermine mit reingewaſchenem Körper und
reinen Kleidern namentlich mit reinem Hemd gebracht werden Nach dem
Impfen iſt auf möglichſt große Reinhaltung der Impflinge zu ſehen

Jeder Impfling muß 7 Tage nach erfolgter Jmpfung alſo an demdie dung genden gleichnamigen Wochentage zu der feſtgeſetzten u
an gleicher Stelle zur Nachſchau vorgeſtellt werden widrigenfalls die Jm
pfung als ungeſchehen angeſehen wird und ein Impfſchein nicht erteilt
werden kann

Sollte ein Kind am Tage der Nachſchau wegen erbeblicher Erkrankung
weil in dem Hauſe eine anſteckende Krankheit berrſcht nicht in das

Impflokal gebracht werden können ſo haben die Eltern oder deren Stell
vertreter dieſes ſpäteſtens am Tage der Nachſchau dem Impfarzte anzuzeigen

Die Eltern Pflegeeltern und Vormünder der im laufenden Jahre impf
pflichtigen Kinder bezw Pflegebefohlenen werden hierdurch unter Hinweis
auf die in s 14 Abſatz 2 des Reichsimpfgeſetzes vom 8 April 1874 ange
drohten bis zu 50 Mark oder 3 Tagen Haft anſteigenden Strafen aufgefor
dert mit ihren Kindern bezw Pfleglingen in den anberaumten Impf bezw
Nachſchauterminen zu erſcheinen oder die Zurückſtellung derſelben durch
ärztliche Zeugniſſe welche dem Jmpfamte Einwohner Meldeamt Schmeer
ſtraße 1 1 Treppe vorzulegen ſind nachzuweiſen Jſt ein Jmpfpflichtiger
auf Grund ärztlichen Zeugniſſes von der Jmpung zweimal befreit worden
en die fernere Zurückſtellung nur durch den zuſtändigen Jmpfarzt
erfolgen

Eltern pp welche ihre Kinder privatim impfen laſſen ſind ver
vpflichtet die Jmpfſcheine der vorgenannten Dienſtſtelle zur Kenntnis
nahme ſofort nach erfolgter Impfung vorzulegen

Halle a S den 11 April 1906
Die Polizei Verwaltung

Ausſchreibung
Die Ansführung der Zimmerarbeiten zum Neubau der Oberregl

ſchule ſoll im Wege der Wettbewerbung vergeben werden Angebote ſind bis
Dienstag den 22 Mai er vormittags 10 Uhrim Sekretariat Zimmer Nr 23 des Wagegebäudes einzureichen Die Be

dingungen und Zeichnungen liegen im Baubureau der Oberreaglſchule Adolf
e e Einſicht aus woſelbſt auch die Verdingungsanſchläge entnommen

werden können
Halle an 20 10 45 Halle a den 12 Mai 1906

t

Städtiſches Hochbauamt Rehorſt

Die Ueberſchriftsgeiie 85 P
für Halle 25 Pfg

S W

Bis 360 Mart Lohn 8
Kleine Anzeigen

Woelblliohe

gebes Wort im Text 7 Pfg
für Halle 5 Pfg

Geſchäftsverkauf 2 Wäſch emangeln
Maernehte
C Gieſeguth

Handelslehranſtalt Halle Stern
ſtraße 7 Altbewährte vollſtändige
Ausbildung für das Kontor Einzel
unterricht in kanfm landwirtſch
und gewerbl Buchführung Korre
ſpondenz Stenographie Schön
ſchriſt Sprachen Schreibmaſchine
2c Proſpekte Beginn täßglich
Stellennachweis Penſion Herren
und Damen Abteilung

Einzelunterricht
für Herren und Damen in Schön
ſchreiben Rechnen Korreſpondenz
Buchſführnung Stenographie u Ma
ſchinenſchreiben Franz Wehmer
Poſtſtraße 1

Französin
Melle Jacquier Jäger
platz 7 parterre erteilt fran
zösischen Unterrieht

Unterricht
im Deutſchen Rechnen Buchfüh
rnung Stenographie Maſchinen
ſchreiben Verſchiedene Syſteme
Herren und Damen Abteilung
H Pankrath Karlſir 2 part

Männliohbe

S Offertbriefen
die auf Chiffre Inſerate eingerelcht
werden wolle man

nie Origingalzengniſſe
oder andere Wertgegenſtände bel
fügen da die Expedition dieſer

eitung kür den Verbleib derſelben
eine Verantwortung übernehmen

kann zumal ihr die Auftraggeber
der Chiffre Jnſerate in der Regel
unbekannt ſind

Knechte Burſchen Mädchen für
Stadt und Land erhalten bei
hohem Lohn und 5 Mark Miets
geld ſoſort koſtenfrei gute Stellen
Stellenanswahl nahe und weit
Loniſe Bärwinkel Stellenver
mittlerin Merſeburgerſtraße 9

Woeihblichse

Für meine Bäckerei
und Konditorei fuche ich per
15 Juni 1906 eine Verkänferin
die aber auch im Haushalte die
Frau unterflützen muß Nur
ſchriftliche Meldungen erbittet
Carl R Brohmer Freyburg a U

Geſucht
Aeltere und jüngere Landwirt
fchafterinnen Kochmamſells Kö
chinnen erſte und zweite Stuben
mädchen Mädchen für Küche und
Haus Hausmädchen für Ritter
güter Fran Marie Wantzlöben
Stellenvermittlerin Große Stein
ſtraße 80

Geſucht zum 1 Jnli
eine Köchin bei zwei Damen Villa
die ſelbſtändig kochen kann und
etwas Hausarbeit übernimmt
Gute Zeugniſſe erforderlich Fran
von Aſmuth Naumburg a

Burgſtraße 38 2
Wegen Verheiratung

des jetzigen wird zum 1 Juli d
Js ein tüchtiges Hausmädchen
nicht unter 20 Jahren welches
ſchon gedient hat bei hohem
Lohn gefucht Rittergut Schloß
Bedra bei Neumark Bez Halle

a Saale eGeſucht 1 Jnli
zuverläſſiges Mädchen in Küche
und Hausarbeit durchaus erfahren
Frau Bergwergsdirektor Zier
vogel Königſtraße 93 I Mel
duugen zunächſt Händelſtr 7 I

Pro Woche 40 Mark
Verdienſt können Frauen und
Männer beim Hanſieren leicht
verdienen wozu kaum 50 Mark
Betriebsmittel nötig ſind Erich
Herrmann Bernburg e

Jüngere tüchtige
Dezimalwaggen Jnſtierer Dezi
malwaagen Anſchläger Vlehwaggen Huſerer Viehwaagen
Anſchläger Schloſſer und Schmiede
finden dauernde und lohnende
Befchäſtigung Gebrüder Pfitzer
Waagenfabrſk in Oſchatz

Malergehilfen
Fellt ein H Uhlig Allſtedt S W

Salergehilfenn Anſtreicher
ſucht bei hohem Lohn Schleier
Malermelſter Querfurt e
Ein junger Geſchirrführer
für zwei leichte Pferde Maſchinen
arbelter geſucht Könjgfſtr 45

Sauberes Mädchen
wird für nachmittags zum Fahren
eines Kindes geſucht Moltke
ſtraße 50 parterre am Viktoria
platze

Aufwartung
für nachmittags geſucht Breite
ſtraße 19 II

Aufwartung
geſucht Beruburgerſtr 32 I

e n

See
Männliohe

d ro

Junger Bureaugehilfe
ſucht baldigſt anderweite Stellung
Gute Zeugniffe vorhanden Offert
mitGehaltsaugebotenunter 78361
S an die Expedition erbeten

Junges Mädchen
19 Jahre in häuslichen Arbeiten
Kochen Nähen und Handarbeiten
erfahren ſucht in beſſerem Hauſe
Stellung als Stütze bei Familien
anſchluß Offerten unter R 85
erbeten an G Necke Bibra
Stellenvermittler ausgeſchloſſen e

J nnnncdcdhdqh 52 clCchca

eitenLüäüden Werkstellen
Koeller Nioderlagen ete

4 Läden
mit 1 ohne Straßenfront 2 Ver
kaufsſtände 4 große und 5 kleine
Schauſchränke 2 50 em tieſe
Schaukäſten Reklametafeln große
und kleine alles paſſend ſür Ge
ſchäfte jeder Art ſofort oder
ſpäter an der Saale Zeitungs
Paſſage zu vermieten Näheres
Grohe Branhansſtraſte 17 im
Druckerei Kontor

Brüderſtraße 9
Laden 275 Mark ſofort zu ver

mieten 0Laden
in ſchönſter Lage mit oder ohne
Wohnung ſofort zu vermteten
1 Juli zu beziehen oder auch
ſpäter Wilhelm Klaus Hett
ſtedt Hoheſtraße 38 e

C C T 7Wohnungen

Gr Ulrichſtraße 41
iſt die 2 Etage per ſoſort oder
ſpäter zu vermieten Preis 800
Näheres Ranniſcheſtraße 15 im
Kontor

Liebenanerſtraſze 17
ſchöne freie Ausſicht III Etage
4 Zimmer Küche Erker Balkon
Bad reichliches Zubehör ſofort
oder ſpäter zu beziehen Preis
500 Mark

Königſtraſze 16 II
freundliche Wohnung 1 Juli zu
vermieten

Große Brauhansſtr 16
ſchöne Manſarden Wohnung per
ſoſort oder ſpäter zu vermieten
Näher Groſje Brauhausſtr 17
im Druckerel Kontor

Mäblierte Wohnungeny
Sohlafstolleu

Unter dieſer Ruhrik werden auq ein
zeillge Anzelgen aufgenommen

Kleines möbl Zimmer
ſoſort oder ſpäter zu vermieten
Gottesackerſtraße 8 parr

Läden Werkstellen
Kellor Niederlagen eto

Jn Hauptverkehrsſtraſzen
helle Wohnräume per ſofort oder
1 Oktober zu mieten geſucht
Gefl Offerten mit Prels unter
U 3456 an die Expedition

e

Wer ſofort Geld ſucht
auch auf Rateurückzahlung zu
mäßigen Zinſen auf Schnuldſchein

Wechſel Möbel,Lebensverſicherung
oder Hypothek ſchreibe an Carl
Wittenberg Berlin Rigaer

ſtraße 29 c1000 Mark
auf auswärtiges Grundſtück auf
ein Jahr von Selbſtgeber zu
leihen geſucht Agenten verbeten
Offerten unter Aa 287 an
die Expedition

nen
Wohnhaus

mit Hofraum Stube 2 Kammern
Küche großem Keller 2 Ställen
preiswert zu verkaufen Näheres
bei Auguſt Wendler Brücken

Helme cVerkauf
Meln Grundſtück mit Material

eſchäft in einer Stadt von 5000
inwohnern 19 Meter Straßen

frout Hintergebände nebſt Garten
und 2/z Morgen Acker will ich
verkaufen Käufer wollen ihre
Adreſſe unter B O3590 in der
Exped niederlegen

Jch bin willens
mein nen erbautes Wohnhans
mit Ladeneinrichtung und Schlacht
haus zirka 1 Morgen großem
Garten preiswert zu verkaufen
bei geringer Anzahlung Zu er
fragen Niemegk Bitterfelder

ſtraße 29 oFleiſcherei Grundſtück
in Halle zu verkauſen Preis
85,000 Mark Anzahlung 10,000
Mark Mietsertrag 4400 Mk
Schönes Grundſtück in großem
Dorfe bel Dürrenberg mit floitem
Viktnallen Geſchäft Schnaps
Bier und SchnittwarenHandlung
21/2 Morg gutem Acker Morg
Garten wegen Todesfalls zu ver
kanſen Preis 15,6500 Mark An
zahlung 6000 Mark Näheres
Alter Makt 82 J Cark Dörge
Auktionator 0

Krankheitshalber beabſichtige mein
gutgehendes Putz Poſamenten
und Wollwaren Geſchäft das ein
zige am Platze einer kleinen
Stadt Thüringens mit Haus
grundſtück bei mäßiger Anzahlung
baldigſt zu verkaufen 5000
Mark rer erforderlich
Offerten unter 7862 H an die
Expedition

Gaſthof Verkauf
in ſchönem Städtchen an dem
Markt gelegen nahe Menſelwitz
im Altenburgiſchen mit 27 Morgen
erſtklaſſigem Feld und Wieſen
Kohlenfelder welche gut ver

pachtet find Großer ſchöner Kon
zert Garten Aſphalt Kegelbahn
gewölbte Stallungen flottes Ge
ſchäft da beſuchte Stadt ein Aus
flugsort iſt Gut geregelte feſte
Hypotheken zu 40/0 iſt ſofort wegen
Wiederübernahme eines Leipziger
Geſchäfts zu verkaufen Anzahlung
und Uebernahme 12 15 000 Mk
Reſtkaufgeld laſſe ſtehen Agenten
verbeten Offerten unter 7354
Z an die Expedition erbeten

Verkaufe
alters und krankheitshalber
meinen in kleiner Stadt belegenen
Gaſthof Geſchäft nachwelslich gut
Bedingnugen günſtig Auskunft
gegen Retourmarke koſtenfrei
Auguſt Gebhardt Querſfurt e

Sichere Exiſtenz
Reſtaurationsgrundſtüicks Verkauf
Ein in beſtem Gange befindliches
Reſtaurant mit Tanzſaal Garten
Kolonnaden 2c iſt ſofort prels
wert zu verkaufen Anzahlung
nicht unter 8000 Mark Event
wird ein kleineres gqutverzinsl
Wohnhaus mit in Zahlung ge
nommen Nur Selbſtreflektanten
wollen Anfragen unter Q 0372
an die Exped d Ztg eſnreichen
Agentenanfragen bleiben unberück

ſichtigt eReſtaurants
zu pachten geſucht A Ritzer
Steinweg 4

Verkaufe
PianoeMagazin

Maercker Co
Saale Zeltungs Paſſage

Reparaturen Stimmungen
Vermletungen

Blüthner Flügel
wenig geſpielt noch wie neu
prachtvoller Ton äußerſt preis
wert verkäuflich B Döll Gr
Ulrichſtraße 33

Schaufeuſtergeſtelle f Bäcker
n Konditoren Gr Märkerſtr 23

Danuerhaftes Fahrrad
billig zu verkauſen Moritz
Oſendoyferſtraße 2 II

gebraucht jedoch ſehr gut erhalten
billig zu verkaufen Offerten unter
K O123 an die Expedition
Ladenſchaufeln aller Art

Abwiegelöffel Gr Märkerſtr 23

Ein Kinderwagen
guterhalten zu verkaufen Fiſcher

plan 2 oBrennholz
Kurz geſchnittene Brettabfälle und
Säumlinge a Zentner 1 Mark
ganze Fuhre 10 Mark frei Haus
Herm Rein Halle a G

Kuh mit Kalb
verkauft Banmgärtner Wils bei
Fienſtedt

e

Gebrauchtes Piano
zu kaufen geſucht Offerten unter
78346 an die Expedition

Klavier
tafelförmig zu kaufen geſucht
Offerten mit Preis unter T
3455 an die Expedition

Getragene Herrenkleider
Damen und Kindergarderobe
Schuhwerk ganze Nachlaſſe Betten
Wäſche Möbel Muſikwerke und
Jnſtrumente Altertümer und
ſonſtige Wertſagchen kauft hlerorts
zu dvdöchſten Preiſen Renner
Schülershof 1

en
Landwirt

30 Jahre alt 60,000 Mark Ver
mögen möchte in beſſeres Gut
einheiraten Offerten unter N
0370 an die Expedition e

Handlerksmeiſter
Kleinſtädter 36 Jahre mit etwa
Vermögen wünſcht Damen Be
kanntſchaſt behufs fpäterer Heirat
Offerten unter M 0369 an die

Expedition eJunger Mannbis jetzt Verwalter 16,000 Mark
Vermögenl möchte in eine Gaſt
wirtſchaft einheiraten Offerten
unter P O371 an die Exp

Mittanstiſch
wirklich guter von 30 jährigen
Kaufmann bei kleiner Famille
die dadurch Lohnendes kochen
geſucht Offert unter P 34
an die Expedition

Ein Perltäſchchenmit Jnhalt auf der Fahrt nach
dem Zoolog Garten Somme
wagen verloren worden Gege
Belohnung abzugeben Francke
ſtrahe 1

e
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